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表1. 基本属性

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■年齢の平均

有効数 2,639     4,773     7,725     6,497     21,634   

欠損値 -           -           -           -           -           

平均値 43.41 42.19 42.40 45.03 43.27

中央値 45.00 42.00 42.00 48.00 45.00

標準偏差 11.816 12.053 12.301 11.634 12.050

最小値 21         21         21         20         20         

最大値 65         69         73         87         87         

■年代

20代 475       (18.0) 982       (20.6) 1,569     (20.3) 1,028     (15.8) 4,054     (18.7) 0.000

30代 545       (20.7) 1,133     (23.7) 1,931     (25.0) 1,042     (16.0) 4,651     (21.5)

40代 611       (23.2) 1,007     (21.1) 1,409     (18.2) 1,541     (23.7) 4,568     (21.1)

50代 869       (32.9) 1,336     (28.0) 2,297     (29.7) 2,483     (38.2) 6,985     (32.3)

60歳以上 139       (5.3) 315       (6.6) 519       (6.7) 403       (6.2) 1,376     (6.4)

■Q1_あなたの自認する性別をお聞かせください。

男 1,403     (53.2) 2,325     (48.7) 4,298     (55.6) 3,040     (46.8) 11,066   (51.2) 0.000

女 1,211     (45.9) 2,420     (50.7) 3,383     (43.8) 3,437     (52.9) 10,451   (48.3)

その他 8           (0.3) 6           (0.1) 16         (0.2) 5           (0.1) 35         (0.2)

選択しない 17         (0.6) 22         (0.5) 28         (0.4) 15         (0.2) 82         (0.4)

■Q3_あなたの2019年9月末現在での、教員としての経験年数をお聞かせください。※講師歴も含む。

5年未満 362       (13.7) 728       (15.3) 1,169     (15.1) 866       (13.3) 3,125     (14.4) 0.000

5年以上9年未満 357       (13.5) 824       (17.3) 1,544     (20.0) 790       (12.2) 3,515     (16.2)

10年以上14年未満 294       (11.1) 695       (14.6) 1,041     (13.5) 614       (9.5) 2,644     (12.2)

15年以上19年未満 262       (9.9) 535       (11.2) 597       (7.7) 521       (8.0) 1,915     (8.9)

20年以上24年未満 273       (10.3) 417       (8.7) 549       (7.1) 669       (10.3) 1,908     (8.8)

25年以上29年未満 348       (13.2) 431       (9.0) 801       (10.4) 958       (14.7) 2,538     (11.7)

30年以上34年未満 423       (16.0) 624       (13.1) 1,072     (13.9) 1,227     (18.9) 3,346     (15.5)

35年以上39年未満 273       (10.3) 430       (9.0) 802       (10.4) 758       (11.7) 2,263     (10.5)

40年以上 42         (1.6) 81         (1.7) 142       (1.8) 82         (1.3) 347       (1.6)

無回答・無効回答 5           (0.2) 8           (0.2) 8           (0.1) 12         (0.2) 33         (0.2)

■Q3_あなたの2019年9月末現在での、教員としての経験年数をお聞かせください。※講師歴も含む。

3年未満 202       (7.7) 368       (7.7) 595       (7.7) 431       (6.6) 1,596     (7.4) 0.000

3年以上10年未満 517       (19.6) 1,184     (24.8) 2,118     (27.4) 1,225     (18.9) 5,044     (23.3)

10年以上20年未満 556       (21.1) 1,230     (25.8) 1,638     (21.2) 1,135     (17.5) 4,559     (21.1)

20年以上30年未満 621       (23.5) 848       (17.8) 1,350     (17.5) 1,627     (25.0) 4,446     (20.6)

30年以上 738       (28.0) 1,135     (23.8) 2,016     (26.1) 2,067     (31.8) 5,956     (27.5)

無回答・無効回答 5           (0.2) 8           (0.2) 8           (0.1) 12         (0.2) 33         (0.2)

■Q4_現在の勤務校を含め、あなたがこれまでに勤務した経験のある学校はどれに当てはまりますか？（複数回答）

小学校 1,702     (64.5) 2,667     (55.9) 2,359     (30.5) 3,220     (49.6) 9,948     (46.0) 0.000

中学校 998       (37.8) 1,676     (35.1) 1,960     (25.4) 2,321     (35.7) 6,955     (32.1) 0.000

義務教育学校（小中） 9           (0.3) 84         (1.8) 89         (1.2) 245       (3.8) 427       (2.0) 0.000

中等教育学校（中高一貫）

25         (0.9) 30         (0.6) 227       (2.9) 190       (2.9) 472       (2.2) 0.000

全日制高等学校 175       (6.6) 688       (14.4) 3,068     (39.7) 1,487     (22.9) 5,418     (25.0) 0.000

定時制高等学校 49         (1.9) 220       (4.6) 806       (10.4) 307       (4.7) 1,382     (6.4) 0.000

通信制高等学校 5           (0.2) 32         (0.7) 107       (1.4) 61         (0.9) 205       (0.9) 0.000

特別支援学校 158       (6.0) 726       (15.2) 1,513     (19.6) 1,042     (16.0) 3,439     (15.9) 0.000

私立小・中学校 1           (0.0) 22         (0.5) 66         (0.9) 16         (0.2) 105       (0.5) 0.000

私立中学・高等学校 46         (1.7) 126       (2.6) 684       (8.9) 147       (2.3) 1,003     (4.6) 0.000

その他 53         (2.0) 49         (1.0) 174       (2.3) 77         (1.2) 353       (1.6) 0.000

■Q5_現在のあなたの職を教えてください。

校長 189       (7.2) 301       (6.3) 330       (4.3) 304       (4.7) 1,124     (5.2) 0.000

副校長 4           (0.2) 226       (4.7) 2           (0.0) 20         (0.3) 252       (1.2)

教頭 232       (8.8) 157       (3.3) 448       (5.8) 426       (6.6) 1,263     (5.8)

主幹教諭・総括教諭 30         (1.1) 393       (8.2) 277       (3.6) 59         (0.9) 759       (3.5)

指導教諭 4           (0.2) 27         (0.6) 25         (0.3) 153       (2.4) 209       (1.0)

教諭 1,928     (73.1) 3,277     (68.7) 5,148     (66.6) 4,403     (67.8) 14,756   (68.2)

養護教諭 164       (6.2) 174       (3.6) 306       (4.0) 263       (4.0) 907       (4.2)

養護助教 8           (0.3) 12         (0.3) 11         (0.1) 63         (1.0) 94         (0.4)

栄養教諭 33         (1.3) 27         (0.6) 38         (0.5) 36         (0.6) 134       (0.6)

講師（常勤） 45         (1.7) 177       (3.7) 1,088     (14.1) 758       (11.7) 2,068     (9.6)

講師（養護） 2           (0.1) 2           (0.0) 52         (0.7) 12         (0.2) 68         (0.3)

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体
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表2. 用語の知識

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q6_次の用語を知っていますか？

LGBT

知っている 2,332     (88.4) 4,256     (89.2) 7,041     (91.1) 5,950     (91.6) 19,579   (90.5) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

229       (8.7) 384       (8.0) 536       (6.9) 426       (6.6) 1,575     (7.3)

知らない 72         (2.7) 127       (2.7) 131       (1.7) 97         (1.5) 427       (2.0)

無回答・無効回答 6           (0.2) 6           (0.1) 17         (0.2) 24         (0.4) 53         (0.2)

セクマイ・セクシュアルマイノリティ

知っている 1,998     (75.7) 3,785     (79.3) 6,411     (83.0) 5,231     (80.5) 17,425   (80.5) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

518       (19.6) 858       (18.0) 1,156     (15.0) 1,144     (17.6) 3,676     (17.0)

知らない 111       (4.2) 119       (2.5) 142       (1.8) 109       (1.7) 481       (2.2)

無回答・無効回答 12         (0.5) 11         (0.2) 16         (0.2) 13         (0.2) 52         (0.2)

ゲイ

知っている 2,512     (95.2) 4,533     (95.0) 7,387     (95.6) 6,190     (95.3) 20,622   (95.3) 0.024

聞いたことがあるが詳しく知らない

112       (4.2) 224       (4.7) 298       (3.9) 287       (4.4) 921       (4.3)

知らない 1           (0.0) 2           (0.0) -           (0.0) 4           (0.1) 7           (0.0)

無回答・無効回答 14         (0.5) 14         (0.3) 40         (0.5) 16         (0.2) 84         (0.4)

レズビアン

知っている 2,516     (95.3) 4,556     (95.5) 7,382     (95.6) 6,207     (95.5) 20,661   (95.5) 0.155

聞いたことがあるが詳しく知らない

93         (3.5) 182       (3.8) 262       (3.4) 245       (3.8) 782       (3.6)

知らない -           (0.0) 3           (0.1) 5           (0.1) 3           (0.0) 11         (0.1)

無回答・無効回答 30         (1.1) 32         (0.7) 76         (1.0) 42         (0.6) 180       (0.8)

ホモセクシュアル

知っている 2,269     (86.0) 4,061     (85.1) 6,559     (84.9) 5,542     (85.3) 18,431   (85.2) 0.002

聞いたことがあるが詳しく知らない

313       (11.9) 647       (13.6) 1,028     (13.3) 875       (13.5) 2,863     (13.2)

知らない 19         (0.7) 32         (0.7) 45         (0.6) 37         (0.6) 133       (0.6)

無回答・無効回答 38         (1.4) 33         (0.7) 93         (1.2) 43         (0.7) 207       (1.0)

性的指向

知っている 1,813     (68.7) 3,186     (66.8) 5,474     (70.9) 4,547     (70.0) 15,020   (69.4) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

645       (24.4) 1,260     (26.4) 1,772     (22.9) 1,618     (24.9) 5,295     (24.5)

知らない 151       (5.7) 299       (6.3) 393       (5.1) 274       (4.2) 1,117     (5.2)

無回答・無効回答 30         (1.1) 28         (0.6) 86         (1.1) 58         (0.9) 202       (0.9)

ホモフォビア

知っている 365       (13.8) 691       (14.5) 1,192     (15.4) 850       (13.1) 3,098     (14.3) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

639       (24.2) 1,242     (26.0) 2,031     (26.3) 1,679     (25.8) 5,591     (25.8)

知らない 1,602     (60.7) 2,820     (59.1) 4,431     (57.4) 3,933     (60.5) 12,786   (59.1)

無回答・無効回答 33         (1.3) 20         (0.4) 71         (0.9) 35         (0.5) 159       (0.7)

バイセクシュアル

知っている 2,248     (85.2) 3,974     (83.3) 6,565     (85.0) 5,310     (81.7) 18,097   (83.7) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

310       (11.7) 671       (14.1) 961       (12.4) 1,029     (15.8) 2,971     (13.7)

知らない 53         (2.0) 98         (2.1) 120       (1.6) 122       (1.9) 393       (1.8)

無回答・無効回答 28         (1.1) 30         (0.6) 79         (1.0) 36         (0.6) 173       (0.8)

トランスジェンダー

知っている 2,093     (79.3) 3,803     (79.7) 6,371     (82.5) 5,227     (80.5) 17,494   (80.9) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

450       (17.1) 854       (17.9) 1,161     (15.0) 1,141     (17.6) 3,606     (16.7)

知らない 62         (2.3) 86         (1.8) 99         (1.3) 83         (1.3) 330       (1.5)

無回答・無効回答 34         (1.3) 30         (0.6) 94         (1.2) 46         (0.7) 204       (0.9)

ジェンダーアイデンティティ

知っている 1,064     (40.3) 2,021     (42.3) 3,575     (46.3) 2,722     (41.9) 9,382     (43.4) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

909       (34.4) 1,699     (35.6) 2,644     (34.2) 2,453     (37.8) 7,705     (35.6)

知らない 629       (23.8) 1,019     (21.3) 1,397     (18.1) 1,275     (19.6) 4,320     (20.0)

無回答・無効回答 37         (1.4) 34         (0.7) 109       (1.4) 47         (0.7) 227       (1.0)

セクシュアルオリエンテーション

知っている 186       (7.0) 402       (8.4) 668       (8.6) 526       (8.1) 1,782     (8.2) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

521       (19.7) 1,094     (22.9) 1,767     (22.9) 1,579     (24.3) 4,961     (22.9)

知らない 1,910     (72.4) 3,258     (68.3) 5,246     (67.9) 4,367     (67.2) 14,781   (68.3)

無回答・無効回答 22         (0.8) 19         (0.4) 44         (0.6) 25         (0.4) 110       (0.5)

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体
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表2. 用語の知識

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

性同一性障害

知っている 2,430     (92.1) 4,421     (92.6) 7,191     (93.1) 6,049     (93.1) 20,091   (92.9) 0.020

聞いたことがあるが詳しく知らない

176       (6.7) 322       (6.7) 459       (5.9) 405       (6.2) 1,362     (6.3)

知らない 7           (0.3) 5           (0.1) 9           (0.1) 11         (0.2) 32         (0.1)

無回答・無効回答 26         (1.0) 25         (0.5) 66         (0.9) 32         (0.5) 149       (0.7)

X（エックス）ジェンダー

知っている 489       (18.5) 888       (18.6) 1,518     (19.7) 1,157     (17.8) 4,052     (18.7) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

665       (25.2) 1,320     (27.7) 2,182     (28.2) 1,829     (28.2) 5,996     (27.7)

知らない 1,463     (55.4) 2,545     (53.3) 3,958     (51.2) 3,477     (53.5) 11,443   (52.9)

無回答・無効回答 22         (0.8) 20         (0.4) 67         (0.9) 34         (0.5) 143       (0.7)

アセクシュアル

知っている 219       (8.3) 452       (9.5) 748       (9.7) 521       (8.0) 1,940     (9.0) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

414       (15.7) 874       (18.3) 1,436     (18.6) 1,208     (18.6) 3,932     (18.2)

知らない 1,988     (75.3) 3,430     (71.9) 5,485     (71.0) 4,731     (72.8) 15,634   (72.3)

無回答・無効回答 18         (0.7) 17         (0.4) 56         (0.7) 37         (0.6) 128       (0.6)

クイア

知っている 138       (5.2) 244       (5.1) 450       (5.8) 259       (4.0) 1,091     (5.0) 0.000

聞いたことがあるが詳しく知らない

226       (8.6) 510       (10.7) 834       (10.8) 687       (10.6) 2,257     (10.4)

知らない 2,265     (85.8) 4,006     (83.9) 6,412     (83.0) 5,535     (85.2) 18,218   (84.2)

無回答・無効回答 10         (0.4) 13         (0.3) 29         (0.4) 16         (0.2) 68         (0.3)

表3. 児童生徒の存在意識

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q7_これまでのあなたの教員生活のなかで、以下のような児童生徒がいましたか？

男子（女子）だけれども男子（女子）トイレを使いたがらない児童生徒がいた

過去3年以内にいた 136       (5.2) 254       (5.3) 556       (7.2) 210       (3.2) 1,156     (5.3) 0.000

過去3年より前にいた 96         (3.6) 249       (5.2) 478       (6.2) 269       (4.1) 1,092     (5.0)

いなかった 2,154     (81.6) 3,739     (78.3) 5,641     (73.0) 5,139     (79.1) 16,673   (77.1)

わからない 251       (9.5) 530       (11.1) 1,045     (13.5) 874       (13.5) 2,700     (12.5)

無回答・無効回答 2           (0.1) 1           (0.0) 5           (0.1) 5           (0.1) 13         (0.1)

健康診断の受診に抵抗感や不安を示す児童生徒がいた

過去3年以内にいた 209       (7.9) 366       (7.7) 687       (8.9) 417       (6.4) 1,679     (7.8) 0.000

過去3年より前にいた 149       (5.6) 361       (7.6) 560       (7.2) 508       (7.8) 1,578     (7.3)

いなかった 1,966     (74.5) 3,370     (70.6) 5,069     (65.6) 4,525     (69.6) 14,930   (69.0)

わからない 310       (11.7) 671       (14.1) 1,394     (18.0) 1,037     (16.0) 3,412     (15.8)

無回答・無効回答 5           (0.2) 5           (0.1) 15         (0.2) 10         (0.2) 35         (0.2)

自分の性別に違和感をもつ児童生徒がいた

過去3年以内にいた 404       (15.3) 687       (14.4) 1,606     (20.8) 750       (11.5) 3,447     (15.9) 0.000

過去3年より前にいた 315       (11.9) 787       (16.5) 1,247     (16.1) 991       (15.3) 3,340     (15.4)

いなかった 1,479     (56.0) 2,407     (50.4) 3,437     (44.5) 3,365     (51.8) 10,688   (49.4)

わからない 429       (16.3) 873       (18.3) 1,407     (18.2) 1,382     (21.3) 4,091     (18.9)

無回答・無効回答 12         (0.5) 19         (0.4) 28         (0.4) 9           (0.1) 68         (0.3)

男子（女子）だけれども男子（女子）の制服を着ることに抵抗を示す児童生徒がいた

過去3年以内にいた 321       (12.2) 632       (13.2) 1,110     (14.4) 579       (8.9) 2,642     (12.2) 0.000

過去3年より前にいた 303       (11.5) 668       (14.0) 1,040     (13.5) 872       (13.4) 2,883     (13.3)

いなかった 1,683     (63.8) 2,803     (58.7) 4,393     (56.9) 4,118     (63.4) 12,997   (60.1)

わからない 311       (11.8) 651       (13.6) 1,133     (14.7) 907       (14.0) 3,002     (13.9)

無回答・無効回答 21         (0.8) 19         (0.4) 49         (0.6) 21         (0.3) 110       (0.5)

スカートをはきたがる男子児童生徒／スカートを嫌がる女子児童生徒がいた

過去3年以内にいた 445       (16.9) 857       (18.0) 1,318     (17.1) 725       (11.2) 3,345     (15.5) 0.000

過去3年より前にいた 440       (16.7) 907       (19.0) 1,188     (15.4) 1,110     (17.1) 3,645     (16.8)

いなかった 1,487     (56.3) 2,468     (51.7) 4,183     (54.1) 3,841     (59.1) 11,979   (55.4)

わからない 260       (9.9) 536       (11.2) 1,012     (13.1) 804       (12.4) 2,612     (12.1)

無回答・無効回答 7           (0.3) 5           (0.1) 24         (0.3) 17         (0.3) 53         (0.2)

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

全体
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表4. 児童生徒の存在意識

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

同性愛と思われる男子児童生徒がいた

過去3年以内にいた 128       (4.9) 291       (6.1) 676       (8.8) 256       (3.9) 1,351     (6.2) 0.000

過去3年より前にいた 164       (6.2) 329       (6.9) 676       (8.8) 411       (6.3) 1,580     (7.3)

いなかった 1,556     (59.0) 2,567     (53.8) 3,718     (48.1) 3,638     (56.0) 11,479   (53.1)

わからない 787       (29.8) 1,564     (32.8) 2,605     (33.7) 2,175     (33.5) 7,131     (33.0)

無回答・無効回答 4           (0.2) 22         (0.5) 50         (0.6) 17         (0.3) 93         (0.4)

同性愛と思われる女子児童生徒がいた

過去3年以内にいた 151       (5.7) 254       (5.3) 669       (8.7) 285       (4.4) 1,359     (6.3) 0.000

過去3年より前にいた 97         (3.7) 245       (5.1) 580       (7.5) 291       (4.5) 1,213     (5.6)

いなかった 1,567     (59.4) 2,619     (54.9) 3,728     (48.3) 3,660     (56.3) 11,574   (53.5)

わからない 807       (30.6) 1,641     (34.4) 2,719     (35.2) 2,247     (34.6) 7,414     (34.3)

無回答・無効回答 17         (0.6) 14         (0.3) 29         (0.4) 14         (0.2) 74         (0.3)

性自認について悩んでいる男子児童生徒がいた

過去3年以内にいた 148       (5.6) 177       (3.7) 555       (7.2) 217       (3.3) 1,097     (5.1) 0.000

過去3年より前にいた 130       (4.9) 264       (5.5) 475       (6.1) 299       (4.6) 1,168     (5.4)

いなかった 1,592     (60.3) 2,695     (56.5) 4,057     (52.5) 3,732     (57.4) 12,076   (55.8)

わからない 744       (28.2) 1,621     (34.0) 2,577     (33.4) 2,222     (34.2) 7,164     (33.1)

無回答・無効回答 25         (0.9) 16         (0.3) 61         (0.8) 27         (0.4) 129       (0.6)

性自認について悩んでいる女子児童生徒がいた

過去3年以内にいた 226       (8.6) 353       (7.4) 857       (11.1) 400       (6.2) 1,836     (8.5) 0.000

過去3年より前にいた 120       (4.5) 282       (5.9) 589       (7.6) 378       (5.8) 1,369     (6.3)

いなかった 1,540     (58.4) 2,543     (53.3) 3,785     (49.0) 3,555     (54.7) 11,423   (52.8)

わからない 732       (27.7) 1,586     (33.2) 2,453     (31.8) 2,140     (32.9) 6,911     (31.9)

無回答・無効回答 21         (0.8) 9           (0.2) 41         (0.5) 24         (0.4) 95         (0.4)

同性愛について冗談や笑いのネタ等をする児童生徒がいた（する側）

過去3年以内にいた 604       (22.9) 1,164     (24.4) 1,750     (22.7) 1,168     (18.0) 4,686     (21.7) 0.000

過去3年より前にいた 435       (16.5) 753       (15.8) 1,068     (13.8) 919       (14.1) 3,175     (14.7)

いなかった 1,270     (48.1) 2,184     (45.8) 3,574     (46.3) 3,401     (52.3) 10,429   (48.2)

わからない 313       (11.9) 653       (13.7) 1,274     (16.5) 980       (15.1) 3,220     (14.9)

無回答・無効回答 17         (0.6) 19         (0.4) 59         (0.8) 29         (0.4) 124       (0.6)

同性愛について冗談や笑いのネタ等をされる児童生徒がいた（される側）

過去3年以内にいた 236       (8.9) 508       (10.6) 721       (9.3) 465       (7.2) 1,930     (8.9) 0.000

過去3年より前にいた 225       (8.5) 467       (9.8) 651       (8.4) 521       (8.0) 1,864     (8.6)

いなかった 1,735     (65.7) 2,973     (62.3) 4,597     (59.5) 4,229     (65.1) 13,534   (62.6)

わからない 431       (16.3) 814       (17.1) 1,712     (22.2) 1,262     (19.4) 4,219     (19.5)

無回答・無効回答 12         (0.5) 11         (0.2) 44         (0.6) 20         (0.3) 87         (0.4)

異性装（男性が女装、女性が男装）について冗談や笑いのネタ等にしている児童生徒がいた

過去3年以内にいた 425       (16.1) 804       (16.8) 1,264     (16.4) 826       (12.7) 3,319     (15.3) 0.000

過去3年より前にいた 283       (10.7) 574       (12.0) 858       (11.1) 679       (10.5) 2,394     (11.1)

いなかった 1,519     (57.6) 2,559     (53.6) 4,067     (52.6) 3,774     (58.1) 11,919   (55.1)

わからない 402       (15.2) 826       (17.3) 1,513     (19.6) 1,206     (18.6) 3,947     (18.2)

無回答・無効回答 10         (0.4) 10         (0.2) 23         (0.3) 12         (0.2) 55         (0.3)

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634
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表5. 児童生徒との関わり

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q8_あなたはこれまでに以下のようなことで、児童生徒と直接関わったことがありますか？

いじめ被害

過去3年以内にある 1,339     (50.7) 2,389     (50.1) 3,470     (44.9) 2,902     (44.7) 10,100   (46.7) 0.000

過去3年より前にある 630       (23.9) 1,264     (26.5) 2,114     (27.4) 1,894     (29.2) 5,902     (27.3)

一度もない 562       (21.3) 888       (18.6) 1,750     (22.7) 1,371     (21.1) 4,571     (21.1)

わからない 104       (3.9) 229       (4.8) 378       (4.9) 323       (5.0) 1,034     (4.8)

無回答・無効回答 4           (0.2) 3           (0.1) 13         (0.2) 7           (0.1) 27         (0.1)

不登校

過去3年以内にある 1,754     (66.5) 3,055     (64.0) 4,714     (61.0) 3,917     (60.3) 13,440   (62.1) 0.000

過去3年より前にある 543       (20.6) 1,091     (22.9) 1,968     (25.5) 1,739     (26.8) 5,341     (24.7)

一度もない 300       (11.4) 542       (11.4) 904       (11.7) 733       (11.3) 2,479     (11.5)

わからない 37         (1.4) 74         (1.6) 124       (1.6) 96         (1.5) 331       (1.5)

無回答・無効回答 5           (0.2) 11         (0.2) 15         (0.2) 12         (0.2) 43         (0.2)

妊娠

過去3年以内にある 79         (3.0) 184       (3.9) 530       (6.9) 225       (3.5) 1,018     (4.7) 0.000

過去3年より前にある 254       (9.6) 542       (11.4) 1,417     (18.3) 896       (13.8) 3,109     (14.4)

一度もない 2,270     (86.0) 3,956     (82.9) 5,569     (72.1) 5,227     (80.5) 17,022   (78.7)

わからない 33         (1.3) 84         (1.8) 186       (2.4) 139       (2.1) 442       (2.0)

無回答・無効回答 3           (0.1) 7           (0.1) 23         (0.3) 10         (0.2) 43         (0.2)

自傷行為

過去3年以内にある 787       (29.8) 1,520     (31.8) 2,770     (35.9) 1,822     (28.0) 6,899     (31.9) 0.000

過去3年より前にある 579       (21.9) 1,193     (25.0) 2,154     (27.9) 1,696     (26.1) 5,622     (26.0)

一度もない 1,185     (44.9) 1,898     (39.8) 2,512     (32.5) 2,702     (41.6) 8,297     (38.4)

わからない 79         (3.0) 153       (3.2) 265       (3.4) 267       (4.1) 764       (3.5)

無回答・無効回答 9           (0.3) 9           (0.2) 24         (0.3) 10         (0.2) 52         (0.2)

家庭内や恋人からの暴力（DV）

過去3年以内にある 831       (31.5) 1,698     (35.6) 2,648     (34.3) 1,602     (24.7) 6,779     (31.3) 0.000

過去3年より前にある 577       (21.9) 1,059     (22.2) 1,769     (22.9) 1,469     (22.6) 4,874     (22.5)

一度もない 1,034     (39.2) 1,645     (34.5) 2,603     (33.7) 2,758     (42.5) 8,040     (37.2)

わからない 190       (7.2) 363       (7.6) 680       (8.8) 651       (10.0) 1,884     (8.7)

無回答・無効回答 7           (0.3) 8           (0.2) 25         (0.3) 17         (0.3) 57         (0.3)

薬物乱用

過去3年以内にある 54         (2.0) 88         (1.8) 181       (2.3) 80         (1.2) 403       (1.9) 0.000

過去3年より前にある 193       (7.3) 472       (9.9) 936       (12.1) 602       (9.3) 2,203     (10.2)

一度もない 2,316     (87.8) 4,011     (84.0) 6,188     (80.1) 5,500     (84.7) 18,015   (83.3)

わからない 68         (2.6) 187       (3.9) 390       (5.0) 296       (4.6) 941       (4.3)

無回答・無効回答 8           (0.3) 15         (0.3) 30         (0.4) 19         (0.3) 72         (0.3)

性暴力被害

過去3年以内にある 148       (5.6) 391       (8.2) 632       (8.2) 349       (5.4) 1,520     (7.0) 0.000

過去3年より前にある 270       (10.2) 595       (12.5) 1,018     (13.2) 767       (11.8) 2,650     (12.2)

一度もない 2,058     (78.0) 3,411     (71.5) 5,343     (69.2) 4,833     (74.4) 15,645   (72.3)

わからない 150       (5.7) 365       (7.6) 680       (8.8) 529       (8.1) 1,724     (8.0)

無回答・無効回答 13         (0.5) 11         (0.2) 52         (0.7) 19         (0.3) 95         (0.4)

性感染症

過去3年以内にある 16         (0.6) 55         (1.2) 146       (1.9) 79         (1.2) 296       (1.4) 0.000

過去3年より前にある 145       (5.5) 180       (3.8) 386       (5.0) 304       (4.7) 1,015     (4.7)

一度もない 2,347     (88.9) 4,245     (88.9) 6,619     (85.7) 5,645     (86.9) 18,856   (87.2)

わからない 118       (4.5) 273       (5.7) 541       (7.0) 434       (6.7) 1,366     (6.3)

無回答・無効回答 13         (0.5) 20         (0.4) 33         (0.4) 35         (0.5) 101       (0.5)

HIV/AIDS
過去3年以内にある 9           (0.3) 19         (0.4) 37         (0.5) 24         (0.4) 89         (0.4) 0.000

過去3年より前にある 13         (0.5) 55         (1.2) 68         (0.9) 51         (0.8) 187       (0.9)

一度もない 2,506     (95.0) 4,459     (93.4) 7,134     (92.3) 6,071     (93.4) 20,170   (93.2)

わからない 98         (3.7) 228       (4.8) 433       (5.6) 323       (5.0) 1,082     (5.0)

無回答・無効回答 13         (0.5) 12         (0.3) 53         (0.7) 28         (0.4) 106       (0.5)

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体
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表5. 児童生徒との関わり

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q8_あなたはこれまでに以下のようなことで、児童生徒と直接関わったことがありますか？

同性愛

過去3年以内にある 95         (3.6) 156       (3.3) 502       (6.5) 187       (2.9) 940       (4.3) 0.000

過去3年より前にある 75         (2.8) 191       (4.0) 524       (6.8) 222       (3.4) 1,012     (4.7)

一度もない 2,152     (81.5) 3,767     (78.9) 5,577     (72.2) 5,173     (79.6) 16,669   (77.1)

わからない 306       (11.6) 645       (13.5) 1,080     (14.0) 897       (13.8) 2,928     (13.5)

無回答・無効回答 11         (0.4) 14         (0.3) 42         (0.5) 18         (0.3) 85         (0.4)

性別違和や性同一性障害

過去3年以内にある 262       (9.9) 397       (8.3) 974       (12.6) 455       (7.0) 2,088     (9.7) 0.000

過去3年より前にある 211       (8.0) 515       (10.8) 931       (12.1) 627       (9.7) 2,284     (10.6)

一度もない 1,830     (69.3) 3,188     (66.8) 4,734     (61.3) 4,420     (68.0) 14,172   (65.5)

わからない 330       (12.5) 668       (14.0) 1,067     (13.8) 985       (15.2) 3,050     (14.1)

無回答・無効回答 6           (0.2) 5           (0.1) 19         (0.2) 10         (0.2) 40         (0.2)

■Q8-10_「同性愛」について、児童生徒と直接関わった時に、他に相談したり情報を集めたりしたことがありますか？（複数回答）※1

養護教員に相談した 78         (45.9) 176       (50.7) 405       (39.5) 175       (42.8) 834       (42.7) 0.022

スクールカウンセラーに相談した

61         (35.9) 109       (31.4) 263       (25.6) 110       (26.9) 543       (27.8) 0.073

他の教員に相談した 114       (67.1) 236       (68.0) 674       (65.7) 275       (67.2) 1,299     (66.5) 0.925

同性愛や性を扱う団体、NPO（非営利活動団体）などに相談した

11         (6.5) 18         (5.2) 38         (3.7) 22         (5.4) 89         (4.6) 0.489

医師や保健師など保健医療職に相談した

10         (5.9) 16         (4.6) 55         (5.4) 22         (5.4) 103       (5.3) 0.930

インターネットや本で、自分で情報収集した

63         (37.1) 125       (36.0) 318       (31.0) 128       (31.3) 634       (32.5) 0.426

友人や知人に相談した

13         (7.6) 17         (4.9) 58         (5.7) 26         (6.4) 114       (5.8) 0.769

その他 11         (6.5) 11         (3.2) 40         (3.9) 12         (2.9) 74         (3.8) 0.422

相談していない、特に情報収集はしていない

17         (10.0) 45         (13.0) 138       (13.5) 46         (11.2) 246       (12.6) 0.713

※1．同性愛の児童生徒と直接関わったことがある者を母数とする。

■Q8-11_「性別違和や性同一性障害」について、児童生徒と直接関わった時に、他に相談したり情報を集めたりしたことがありますか？（複数回答）※2

養護教員に相談した 233       (49.3) 536       (58.8) 900       (47.2) 555       (51.3) 2,224     (50.9) 0.000

スクールカウンセラーに相談した

180       (38.1) 301       (33.0) 574       (30.1) 284       (26.2) 1,339     (30.6) 0.000

他の教員に相談した 324       (68.5) 637       (69.8) 1,310     (68.8) 760       (70.2) 3,031     (69.3) 0.057

同性愛や性を扱う団体、NPO（非営利活動団体）などに相談した

23         (4.9) 46         (5.0) 82         (4.3) 56         (5.2) 207       (4.7) 0.084

医師や保健師など保健医療職に相談した

26         (5.5) 47         (5.2) 113       (5.9) 81         (7.5) 267       (6.1) 0.015

インターネットや本で、自分で情報収集した

155       (32.8) 277       (30.4) 610       (32.0) 309       (28.6) 1,351     (30.9) 0.032

友人や知人に相談した

22         (4.7) 33         (3.6) 98         (5.1) 44         (4.1) 197       (4.5) 0.032

その他 28         (5.9) 33         (3.6) 71         (3.7) 39         (3.6) 171       (3.9) 0.020

相談していない、特に情報収集はしていない

54         (11.4) 91         (10.0) 179       (9.4) 80         (7.4) 404       (9.2) 0.011

※2．性別違和や性同一性障害の児童生徒と直接関わったことがある者を母数とする。

n=473 n=912 n=1,905 n=1,082 n=4,372

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=170 n=347 n=1,026 n=409 n=1,952

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634
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表6. 児童生徒との関わり

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q8-12_校長先生のみにお尋ねします。以下の内容について管理職としてこれまでに、児童生徒のこととして校内で報告を受けたことがありますか？※3

いじめ被害

ある 163       (86.2) 287       (95.3) 307       (93.0) 276       (90.8) 1,033     (91.9) 0.008

ない 26         (13.8) 14         (4.7) 22         (6.7) 26         (8.6) 88         (7.8)

覚えていない -           (0.0) -           (0.0) -           (0.0) -           (0.0) -           (0.0)

無回答・無効回答 -           (0.0) -           (0.0) 1           (0.3) 2           (0.7) 3           (0.3)

不登校

ある 172       (91.0) 289       (96.0) 314       (95.2) 274       (90.1) 1,049     (93.3) 0.031

ない 16         (8.5) 11         (3.7) 16         (4.8) 24         (7.9) 67         (6.0)

覚えていない -           (0.0) -           (0.0) -           (0.0) 1           (0.3) 1           (0.1)

無回答・無効回答 1           (0.5) 1           (0.3) -           (0.0) 5           (1.6) 7           (0.6)

妊娠

ある 15         (7.9) 21         (7.0) 68         (20.6) 22         (7.2) 126       (11.2) 0.000

ない 173       (91.5) 279       (92.7) 262       (79.4) 276       (90.8) 990       (88.1)

覚えていない -           (0.0) 1           (0.3) -           (0.0) 1           (0.3) 2           (0.2)

無回答・無効回答 1           (0.5) -           (0.0) -           (0.0) 5           (1.6) 6           (0.5)

自傷行為

ある 111       (58.7) 220       (73.1) 238       (72.1) 173       (56.9) 742       (66.0) 0.000

ない 75         (39.7) 79         (26.2) 90         (27.3) 126       (41.4) 370       (32.9)

覚えていない -           (0.0) -           (0.0) 1           (0.3) 2           (0.7) 3           (0.3)

無回答・無効回答 3           (1.6) 2           (0.7) 1           (0.3) 3           (1.0) 9           (0.8)

家庭内や恋人からの暴力（DV）

ある 123       (65.1) 237       (78.7) 260       (78.8) 190       (62.5) 810       (72.1) 0.000

ない 65         (34.4) 63         (20.9) 66         (20.0) 109       (35.9) 303       (27.0)

覚えていない -           (0.0) 1           (0.3) 4           (1.2) -           (0.0) 5           (0.4)

無回答・無効回答 1           (0.5) -           (0.0) -           (0.0) 5           (1.6) 6           (0.5)

薬物乱用

ある 22         (11.6) 22         (7.3) 45         (13.6) 14         (4.6) 103       (9.2) 0.011

ない 166       (87.8) 275       (91.4) 282       (85.5) 285       (93.8) 1,008     (89.7)

覚えていない -           (0.0) 3           (1.0) 2           (0.6) 2           (0.7) 7           (0.6)

無回答・無効回答 1           (0.5) 1           (0.3) 1           (0.3) 3           (1.0) 6           (0.5)

性暴力被害

ある 29         (15.3) 76         (25.2) 86         (26.1) 49         (16.1) 240       (21.4) 0.001

ない 158       (83.6) 222       (73.8) 237       (71.8) 245       (80.6) 862       (76.7)

覚えていない 1           (0.5) 3           (1.0) 5           (1.5) 3           (1.0) 12         (1.1)

無回答・無効回答 1           (0.5) -           (0.0) 2           (0.6) 7           (2.3) 10         (0.9)

性感染症

ある 8           (4.2) 7           (2.3) 14         (4.2) 7           (2.3) 36         (3.2) 0.476

ない 179       (94.7) 289       (96.0) 310       (93.9) 290       (95.4) 1,068     (95.0)

覚えていない -           (0.0) 3           (1.0) 1           (0.3) 1           (0.3) 5           (0.4)

無回答・無効回答 2           (1.1) 2           (0.7) 5           (1.5) 6           (2.0) 15         (1.3)

HIV/AIDS
ある 1           (0.5) -           (0.0) 5           (1.5) -           (0.0) 6           (0.5) 0.018

ない 188       (99.5) 300       (99.7) 319       (96.7) 296       (97.4) 1,103     (98.1)

覚えていない -           (0.0) -           (0.0) -           (0.0) 1           (0.3) 1           (0.1)

無回答・無効回答 -           (0.0) 1           (0.3) 6           (1.8) 7           (2.3) 14         (1.2)

同性愛

ある 7           (3.7) 9           (3.0) 30         (9.1) 9           (3.0) 55         (4.9) 0.001

ない 182       (96.3) 291       (96.7) 293       (88.8) 288       (94.7) 1,054     (93.8)

覚えていない -           (0.0) 1           (0.3) 4           (1.2) 2           (0.7) 7           (0.6)

無回答・無効回答 -           (0.0) -           (0.0) 3           (0.9) 5           (1.6) 8           (0.7)

性別違和や性同一性障害

ある 56         (29.6) 65         (21.6) 110       (33.3) 68         (22.4) 299       (26.6) 0.007

ない 133       (70.4) 231       (76.7) 218       (66.1) 231       (76.0) 813       (72.3)

覚えていない -           (0.0) 4           (1.3) 2           (0.6) 2           (0.7) 8           (0.7)

無回答・無効回答 -           (0.0) 1           (0.3) -           (0.0) 3           (1.0) 4           (0.4)

※3．校長先生を母数とする。

n=189 n=301 n=330 n=304 n=1,124

近畿 四国・九州 全体北海道・東北 関東・北信越
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表7. 性教育や健康教育

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q9_以下のような項目を、教育現場で教える必要があるとお考えになりますか？

男女の体の違い

必要がある 2,552     (96.7) 4,574     (95.8) 7,329     (94.9) 6,206     (95.5) 20,661   (95.5) 0.027

必要はない 21         (0.8) 41         (0.9) 81         (1.0) 59         (0.9) 202       (0.9)

わからない 64         (2.4) 153       (3.2) 302       (3.9) 220       (3.4) 739       (3.4)

無回答・無効回答 2           (0.1) 5           (0.1) 13         (0.2) 12         (0.2) 32         (0.1)

第二次性徴

必要がある 2,555     (96.8) 4,535     (95.0) 7,279     (94.2) 6,219     (95.7) 20,588   (95.2) 0.000

必要はない 17         (0.6) 33         (0.7) 59         (0.8) 37         (0.6) 146       (0.7)

わからない 54         (2.0) 194       (4.1) 365       (4.7) 223       (3.4) 836       (3.9)

無回答・無効回答 13         (0.5) 11         (0.2) 22         (0.3) 18         (0.3) 64         (0.3)

妊娠・出産

必要がある 2,530     (95.9) 4,572     (95.8) 7,463     (96.6) 6,278     (96.6) 20,843   (96.3) 0.009

必要はない 24         (0.9) 38         (0.8) 46         (0.6) 40         (0.6) 148       (0.7)

わからない 74         (2.8) 155       (3.2) 183       (2.4) 153       (2.4) 565       (2.6)

無回答・無効回答 11         (0.4) 8           (0.2) 33         (0.4) 26         (0.4) 78         (0.4)

性情報の選択の仕方

必要がある 2,158     (81.8) 4,071     (85.3) 6,662     (86.2) 5,718     (88.0) 18,609   (86.0) 0.000

必要はない 61         (2.3) 78         (1.6) 114       (1.5) 81         (1.2) 334       (1.5)

わからない 407       (15.4) 603       (12.6) 901       (11.7) 674       (10.4) 2,585     (11.9)

無回答・無効回答 13         (0.5) 21         (0.4) 48         (0.6) 24         (0.4) 106       (0.5)

家庭内や恋人からの暴力（DV）

必要がある 2,178     (82.5) 3,896     (81.6) 6,724     (87.0) 5,537     (85.2) 18,335   (84.8) 0.000

必要はない 89         (3.4) 135       (2.8) 151       (2.0) 123       (1.9) 498       (2.3)

わからない 369       (14.0) 727       (15.2) 817       (10.6) 813       (12.5) 2,726     (12.6)

無回答・無効回答 3           (0.1) 15         (0.3) 33         (0.4) 24         (0.4) 75         (0.3)

薬物乱用

必要がある 2,577     (97.7) 4,652     (97.5) 7,520     (97.3) 6,402     (98.5) 21,151   (97.8) 0.000

必要はない 12         (0.5) 31         (0.6) 36         (0.5) 15         (0.2) 94         (0.4)

わからない 39         (1.5) 69         (1.4) 129       (1.7) 53         (0.8) 290       (1.3)

無回答・無効回答 11         (0.4) 21         (0.4) 40         (0.5) 27         (0.4) 99         (0.5)

性暴力被害

必要がある 2,117     (80.2) 3,860     (80.9) 6,637     (85.9) 5,552     (85.5) 18,166   (84.0) 0.000

必要はない 85         (3.2) 130       (2.7) 166       (2.1) 102       (1.6) 483       (2.2)

わからない 414       (15.7) 760       (15.9) 862       (11.2) 814       (12.5) 2,850     (13.2)

無回答・無効回答 23         (0.9) 23         (0.5) 60         (0.8) 29         (0.4) 135       (0.6)

性感染症

必要がある 2,335     (88.5) 4,305     (90.2) 7,113     (92.1) 5,980     (92.0) 19,733   (91.2) 0.000

必要はない 61         (2.3) 85         (1.8) 97         (1.3) 73         (1.1) 316       (1.5)

わからない 224       (8.5) 356       (7.5) 442       (5.7) 405       (6.2) 1,427     (6.6)

無回答・無効回答 19         (0.7) 27         (0.6) 73         (0.9) 39         (0.6) 158       (0.7)

HIV/AIDS
必要がある 2,402     (91.0) 4,365     (91.5) 7,163     (92.7) 6,109     (94.0) 20,039   (92.6) 0.000

必要はない 41         (1.6) 57         (1.2) 78         (1.0) 36         (0.6) 212       (1.0)

わからない 171       (6.5) 330       (6.9) 419       (5.4) 312       (4.8) 1,232     (5.7)

無回答・無効回答 25         (0.9) 21         (0.4) 65         (0.8) 40         (0.6) 151       (0.7)

同性愛

必要がある 1,814     (68.7) 3,507     (73.5) 5,938     (76.9) 4,899     (75.4) 16,158   (74.7) 0.000

必要はない 155       (5.9) 164       (3.4) 243       (3.1) 172       (2.6) 734       (3.4)

わからない 653       (24.7) 1,081     (22.6) 1,502     (19.4) 1,409     (21.7) 4,645     (21.5)

無回答・無効回答 17         (0.6) 21         (0.4) 42         (0.5) 17         (0.3) 97         (0.4)

性別違和や性同一性障害

必要がある 2,175     (82.4) 3,996     (83.7) 6,696     (86.7) 5,665     (87.2) 18,532   (85.7) 0.000

必要はない 72         (2.7) 94         (2.0) 116       (1.5) 61         (0.9) 343       (1.6)

わからない 388       (14.7) 672       (14.1) 884       (11.4) 760       (11.7) 2,704     (12.5)

無回答・無効回答 4           (0.2) 11         (0.2) 29         (0.4) 11         (0.2) 55         (0.3)

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634
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表8. 授業経験

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q10-1_これまでに「同性愛」について、授業に取り入れたことがありますか？

過去3年以内にある 171       (6.5) 395       (8.3) 1,150     (14.9) 590       (9.1) 2,306     (10.7) 0.000

過去3年より前にある 58         (2.2) 162       (3.4) 385       (5.0) 236       (3.6) 841       (3.9) 0.000

取り入れたことがない 2,400     (90.9) 4,212     (88.2) 6,186     (80.1) 5,633     (86.7) 18,431   (85.2) 0.000

■Q10-2_「同性愛について授業に取り入れたことがある」を選択した人にお尋ねします。取り入れた時間はどれくらいですか？ ※4

5分～10分程度の時間で話題にした。

174       (77.3) 388       (71.3) 821       (55.2) 532       (66.0) 1,915     (62.6) 0.000

45分～50分の1時限かけて授業をした。

44         (19.6) 130       (23.9) 625       (42.1) 239       (29.7) 1,038     (33.9) 0.000

■Q10-3_どの教科で取り入れましたか？取り入れた時間が一番長かった教科を教えてください。※4

教科 103       (45.8) 266       (48.9) 542       (36.5) 277       (34.4) 1,188     (38.8) 0.000

特別活動 14         (6.2) 42         (7.7) 100       (6.7) 111       (13.8) 267       (8.7)

総合的な学習の時間 12         (5.3) 31         (5.7) 148       (10.0) 28         (3.5) 219       (7.2)

学年集会 6           (2.7) 20         (3.7) 39         (2.6) 19         (2.4) 84         (2.7)

全体集会 1           (0.4) 16         (2.9) 48         (3.2) 36         (4.5) 101       (3.3)

ホームルーム 16         (7.1) 59         (10.8) 472       (31.8) 158       (19.6) 705       (23.0)

学活 44         (19.6) 54         (9.9) 49         (3.3) 110       (13.6) 257       (8.4)

その他 24         (10.7) 43         (7.9) 70         (4.7) 56         (6.9) 193       (6.3)

無回答・無効回答 5           (2.2) 13         (2.4) 18         (1.2) 11         (1.4) 47         (1.5)

※4．同性愛を授業に取り入れたことがある者を母数とする。

■Q10-4_「同性愛について授業に取り入れたことがない」を選択した人にお尋ねします。その理由を教えてください。（複数回答）※5

学習指導要領に書かれていないから

830       (34.6) 1,292     (30.7) 1,039     (16.8) 1,269     (22.5) 4,430     (24.0) 0.000

教科書に書かれていないから

826       (34.4) 1,180     (28.0) 1,388     (22.4) 1,382     (24.5) 4,776     (25.9) 0.000

教え方を、習っていないから

544       (22.7) 1,059     (25.1) 1,142     (18.5) 1,360     (24.1) 4,105     (22.3) 0.000

同性愛や性同一性障害についてよく知らないから

548       (22.8) 925       (22.0) 1,143     (18.5) 1,300     (23.1) 3,916     (21.2) 0.000

自分の担当教科の範囲ではないと思うから

463       (19.3) 849       (20.2) 1,487     (24.0) 876       (15.6) 3,675     (19.9) 0.000

教える必要性を感じる機会がなかったから

856       (35.7) 1,408     (33.4) 1,768     (28.6) 1,936     (34.4) 5,968     (32.4) 0.000

教えたいと思うが、教えにくい内容だから

589       (24.5) 1,339     (31.8) 1,956     (31.6) 1,921     (34.1) 5,805     (31.5) 0.000

保護者の意向がわからないから

593       (24.7) 1,068     (25.4) 1,229     (19.9) 1,256     (22.3) 4,146     (22.5) 0.000

その他 209       (8.7) 381       (9.0) 645       (10.4) 555       (9.9) 1,790     (9.7) 0.002

※5．同性愛を授業に取り入れたことがない者を母数とする。

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,400

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

n=18,431

n=225 n=544 n=1,486 n=806 n=3,061

n=4,212 n=6,186 n=5,633
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表9. 授業経験

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q10-5_これまでに「性同一性障害」について、授業に取り入れたことがありますか？

性別違和や性同一性障害

過去3年以内にある 179       (6.8) 380       (8.0) 1,119     (14.5) 629       (9.7) 2,307     (10.7) 0.000

過去3年より前にある 67         (2.5) 205       (4.3) 455       (5.9) 303       (4.7) 1,030     (4.8) 0.000

取り入れたことがない 2,386     (90.4) 4,154     (87.0) 6,134     (79.4) 5,540     (85.3) 18,214   (84.2) 0.000

■Q10-6_「性同一性障害について授業に取り入れたことがある」を選択した人にお尋ねします。取り入れた時間はどれくらいですか？ ※6

5分～10分程度の時間で話題にした。

190       (79.5) 388       (67.5) 761       (49.8) 575       (63.1) 1,914     (58.8) 0.000

45分～50分の1時限かけて授業をした。

37         (15.5) 147       (25.6) 685       (44.8) 281       (30.8) 1,150     (35.3) 0.000

■Q10-7_どの教科で取り入れましたか？取り入れた時間が一番長かった教科を教えてください。※6

教科 113       (47.3) 247       (43.0) 456       (29.8) 301       (33.0) 1,117     (34.3) 0.000

特別活動 20         (8.4) 58         (10.1) 96         (6.3) 113       (12.4) 287       (8.8)

総合的な学習の時間 11         (4.6) 36         (6.3) 168       (11.0) 38         (4.2) 253       (7.8)

学年集会 7           (2.9) 23         (4.0) 48         (3.1) 36         (4.0) 114       (3.5)

全体集会 4           (1.7) 23         (4.0) 69         (4.5) 41         (4.5) 137       (4.2)

ホームルーム 18         (7.5) 72         (12.5) 545       (35.6) 193       (21.2) 828       (25.4)

学活 40         (16.7) 66         (11.5) 61         (4.0) 120       (13.2) 287       (8.8)

その他 21         (8.8) 34         (5.9) 59         (3.9) 51         (5.6) 165       (5.1)

無回答・無効回答 5           (2.1) 16         (2.8) 27         (1.8) 18         (2.0) 66         (2.0)

※6．性同一性障害を授業に取り入れたことがある者を母数とする。

■Q10-8_「性同一性障害について授業に取り入れたことがない」を選択した人にお尋ねします。その理由を教えてください。（複数回答）※7

学習指導要領に書かれていないから

808       (33.9) 1,254     (30.2) 991       (16.2) 1,157     (20.9) 4,210     (23.1) 0.000

教科書に書かれていないから

813       (34.1) 1,137     (27.4) 1,333     (21.7) 1,296     (23.4) 4,579     (25.1) 0.000

教え方を、習っていないから

533       (22.3) 1,011     (24.3) 1,144     (18.7) 1,326     (23.9) 4,014     (22.0) 0.000

同性愛や性同一性障害についてよく知らないから

465       (19.5) 809       (19.5) 1,021     (16.6) 1,159     (20.9) 3,454     (19.0) 0.000

自分の担当教科の範囲ではないと思うから

469       (19.7) 867       (20.9) 1,495     (24.4) 921       (16.6) 3,752     (20.6) 0.000

教える必要性を感じる機会がなかったから

826       (34.6) 1,407     (33.9) 1,698     (27.7) 1,870     (33.8) 5,801     (31.8) 0.000

教えたいと思うが、教えにくい内容だから

619       (25.9) 1,351     (32.5) 1,972     (32.1) 1,937     (35.0) 5,879     (32.3) 0.000

保護者の意向がわからないから

551       (23.1) 1,024     (24.7) 1,137     (18.5) 1,198     (21.6) 3,910     (21.5) 0.000

その他 194       (8.1) 318       (7.7) 626       (10.2) 532       (9.6) 1,670     (9.2) 0.000

※7．性同一性障害を授業に取り入れたことがない者を母数とする。

n=18,214

n=239 n=575 n=1,529 n=911 n=3,254

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,386 n=4,154 n=6,134 n=5,540
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表10. 認識

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q11_次の項目についてどのようにお考えになりますか？

同性愛は精神的な病気のひとつだと思う

そう思う 65         (2.5) 127       (2.7) 166       (2.1) 115       (1.8) 473       (2.2) 0.002

そう思わない 2,173     (82.3) 3,902     (81.8) 6,501     (84.2) 5,431     (83.6) 18,007   (83.2)

わからない 393       (14.9) 736       (15.4) 1,047     (13.6) 944       (14.5) 3,120     (14.4)

無回答・無効回答 8           (0.3) 8           (0.2) 11         (0.1) 7           (0.1) 34         (0.2)

男性同性愛者（ゲイ）の多くは女性的な言葉やしぐさであるように思う

そう思う 204       (7.7) 393       (8.2) 637       (8.2) 501       (7.7) 1,735     (8.0) 0.021

そう思わない 1,798     (68.1) 3,184     (66.7) 5,139     (66.5) 4,222     (65.0) 14,343   (66.3)

わからない 630       (23.9) 1,191     (25.0) 1,928     (25.0) 1,757     (27.0) 5,506     (25.5)

無回答・無効回答 7           (0.3) 5           (0.1) 21         (0.3) 17         (0.3) 50         (0.2)

女性同性愛者（レズビアン）の多くは男性的な言葉やしぐさであるように思う

そう思う 73         (2.8) 150       (3.1) 264       (3.4) 208       (3.2) 695       (3.2) 0.008

そう思わない 1,939     (73.5) 3,414     (71.5) 5,528     (71.6) 4,570     (70.3) 15,451   (71.4)

わからない 613       (23.2) 1,201     (25.2) 1,899     (24.6) 1,700     (26.2) 5,413     (25.0)

無回答・無効回答 14         (0.5) 8           (0.2) 34         (0.4) 19         (0.3) 75         (0.3)

同性愛者になるか異性愛者になるか、本人の希望によって選択できると思う

そう思う 1,197     (45.4) 2,121     (44.4) 3,650     (47.2) 3,181     (49.0) 10,149   (46.9) 0.000

そう思わない 761       (28.8) 1,452     (30.4) 2,237     (29.0) 1,699     (26.2) 6,149     (28.4)

わからない 671       (25.4) 1,184     (24.8) 1,789     (23.2) 1,596     (24.6) 5,240     (24.2)

無回答・無効回答 10         (0.4) 16         (0.3) 49         (0.6) 21         (0.3) 96         (0.4)

同性愛者は治療や努力で異性愛に変えることができると思う

そう思う 42         (1.6) 118       (2.5) 209       (2.7) 145       (2.2) 514       (2.4) 0.058

そう思わない 1,810     (68.6) 3,250     (68.1) 5,229     (67.7) 4,364     (67.2) 14,653   (67.7)

わからない 778       (29.5) 1,393     (29.2) 2,253     (29.2) 1,965     (30.2) 6,389     (29.5)

無回答・無効回答 9           (0.3) 12         (0.3) 34         (0.4) 23         (0.4) 78         (0.4)

性同一性障害と同性愛の区別がよくわからない

そう思う 389       (14.7) 744       (15.6) 1,103     (14.3) 976       (15.0) 3,212     (14.8) 0.000

そう思わない 1,769     (67.0) 3,115     (65.3) 5,169     (66.9) 4,124     (63.5) 14,177   (65.5)

わからない 466       (17.7) 908       (19.0) 1,406     (18.2) 1,372     (21.1) 4,152     (19.2)

無回答・無効回答 15         (0.6) 6           (0.1) 47         (0.6) 25         (0.4) 93         (0.4)

性的指向と性自認の区別がよくわからない

そう思う 731       (27.7) 1,434     (30.0) 1,994     (25.8) 1,785     (27.5) 5,944     (27.5) 0.000

そう思わない 1,157     (43.8) 1,949     (40.8) 3,524     (45.6) 2,751     (42.3) 9,381     (43.4)

わからない 742       (28.1) 1,379     (28.9) 2,171     (28.1) 1,936     (29.8) 6,228     (28.8)

無回答・無効回答 9           (0.3) 11         (0.2) 36         (0.5) 25         (0.4) 81         (0.4)

同性愛や性同一性障害など性的マイノリティの児童・生徒は、少なくともクラスに1人はいると思う

そう思う 762       (28.9) 1,660     (34.8) 2,996     (38.8) 2,101     (32.3) 7,519     (34.8) 0.000

そう思わない 434       (16.4) 572       (12.0) 979       (12.7) 798       (12.3) 2,783     (12.9)

わからない 1,436     (54.4) 2,534     (53.1) 3,731     (48.3) 3,584     (55.2) 11,285   (52.2)

無回答・無効回答 7           (0.3) 7           (0.1) 19         (0.2) 14         (0.2) 47         (0.2)

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634
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表11. 認識

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q12_次の項目についてどのようにお考えになりますか？

世の中の多くの人は、同性愛に対して偏見を持っていると思う

そう思う 1,900     (72.0) 3,530     (74.0) 5,808     (75.2) 4,589     (70.6) 15,827   (73.2) 0.000

そう思わない 241       (9.1) 328       (6.9) 552       (7.1) 531       (8.2) 1,652     (7.6)

わからない 493       (18.7) 907       (19.0) 1,355     (17.5) 1,366     (21.0) 4,121     (19.0)

無回答・無効回答 5           (0.2) 8           (0.2) 10         (0.1) 11         (0.2) 34         (0.2)

世の中の多くの人は、性同一性障害に対して偏見を持っていると思う

そう思う 1,676     (63.5) 3,154     (66.1) 5,264     (68.1) 4,100     (63.1) 14,194   (65.6) 0.000

そう思わない 395       (15.0) 570       (11.9) 920       (11.9) 825       (12.7) 2,710     (12.5)

わからない 557       (21.1) 1,036     (21.7) 1,517     (19.6) 1,554     (23.9) 4,664     (21.6)

無回答・無効回答 11         (0.4) 13         (0.3) 24         (0.3) 18         (0.3) 66         (0.3)

自分の上司が同性愛者だとわかったら、抵抗を感じると思う

そう思う 454       (17.2) 768       (16.1) 1,147     (14.8) 896       (13.8) 3,265     (15.1) 0.000

そう思わない 1,492     (56.5) 2,624     (55.0) 4,523     (58.6) 3,569     (54.9) 12,208   (56.4)

わからない 688       (26.1) 1,374     (28.8) 2,024     (26.2) 2,019     (31.1) 6,105     (28.2)

無回答・無効回答 5           (0.2) 7           (0.1) 31         (0.4) 13         (0.2) 56         (0.3)

自分の児童・生徒が同性愛者だとわかったら、抵抗を感じると思う

そう思う 162       (6.1) 252       (5.3) 404       (5.2) 350       (5.4) 1,168     (5.4) 0.000

そう思わない 2,044     (77.5) 3,617     (75.8) 6,102     (79.0) 4,841     (74.5) 16,604   (76.7)

わからない 426       (16.1) 896       (18.8) 1,190     (15.4) 1,286     (19.8) 3,798     (17.6)

無回答・無効回答 7           (0.3) 8           (0.2) 29         (0.4) 20         (0.3) 64         (0.3)

自分の同性の友人が同性愛だとわかったら、抵抗を感じると思う

そう思う 389       (14.7) 637       (13.3) 943       (12.2) 720       (11.1) 2,689     (12.4) 0.000

そう思わない 1,719     (65.1) 3,014     (63.1) 5,207     (67.4) 4,164     (64.1) 14,104   (65.2)

わからない 526       (19.9) 1,110     (23.3) 1,553     (20.1) 1,599     (24.6) 4,788     (22.1)

無回答・無効回答 5           (0.2) 12         (0.3) 22         (0.3) 14         (0.2) 53         (0.2)

自分の異性の友人が同性愛だとわかったら、抵抗を感じると思う

そう思う 230       (8.7) 375       (7.9) 551       (7.1) 472       (7.3) 1,628     (7.5) 0.000

そう思わない 1,956     (74.1) 3,457     (72.4) 5,792     (75.0) 4,555     (70.1) 15,760   (72.8)

わからない 446       (16.9) 933       (19.5) 1,367     (17.7) 1,453     (22.4) 4,199     (19.4)

無回答・無効回答 7           (0.3) 8           (0.2) 15         (0.2) 17         (0.3) 47         (0.2)

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634
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表12. 指導方法や学びの経験

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q13_あなたはこれまでに以下の項目について、指導法や対応策についてどこで学びましたか？（複数回答）

性暴力被害

出身養成機関で 319       (12.1) 583       (12.2) 1,128     (14.6) 694       (10.7) 2,724     (12.6) 0.000

本やインターネットなど独学で

1,197     (45.4) 2,081     (43.6) 3,512     (45.5) 2,679     (41.2) 9,469     (43.8) 0.000

教員になってから研修で（民間・公的機関両方を含む）

841       (31.9) 1,903     (39.9) 3,604     (46.7) 3,395     (52.3) 9,743     (45.0) 0.000

学んだことはない 850       (32.2) 1,344     (28.2) 1,652     (21.4) 1,444     (22.2) 5,290     (24.5) 0.000

性感染症

出身養成機関で 773       (29.3) 1,318     (27.6) 2,414     (31.2) 1,725     (26.6) 6,230     (28.8) 0.000

本やインターネットなど独学で

1,466     (55.6) 2,506     (52.5) 4,151     (53.7) 3,200     (49.3) 11,323   (52.3) 0.000

教員になってから研修で（民間・公的機関両方を含む）

776       (29.4) 1,639     (34.3) 3,039     (39.3) 3,603     (55.5) 9,057     (41.9) 0.000

学んだことはない 478       (18.1) 787       (16.5) 911       (11.8) 591       (9.1) 2,767     (12.8) 0.000

HIV/AIDS

出身養成機関で 787       (29.8) 1,405     (29.4) 2,544     (32.9) 1,795     (27.6) 6,531     (30.2) 0.000

本やインターネットなど独学で

1,537     (58.2) 2,657     (55.7) 4,357     (56.4) 3,314     (51.0) 11,865   (54.8) 0.000

教員になってから研修で（民間・公的機関両方を含む）

737       (27.9) 1,714     (35.9) 3,137     (40.6) 3,965     (61.0) 9,553     (44.2) 0.000

学んだことはない 412       (15.6) 618       (12.9) 675       (8.7) 369       (5.7) 2,074     (9.6) 0.000

同性愛

出身養成機関で 257       (9.7) 584       (12.2) 1,104     (14.3) 742       (11.4) 2,687     (12.4) 0.000

本やインターネットなど独学で

1,243     (47.1) 2,283     (47.8) 3,735     (48.3) 2,834     (43.6) 10,095   (46.7) 0.000

教員になってから研修で（民間・公的機関両方を含む）

560       (21.2) 1,537     (32.2) 3,361     (43.5) 3,116     (48.0) 8,574     (39.6) 0.000

学んだことはない 1,004     (38.0) 1,456     (30.5) 1,688     (21.9) 1,551     (23.9) 5,699     (26.3) 0.000

性同一性障害

出身養成機関で 278       (10.5) 640       (13.4) 1,204     (15.6) 764       (11.8) 2,886     (13.3) 0.000

本やインターネットなど独学で

1,342     (50.9) 2,361     (49.5) 3,870     (50.1) 2,970     (45.7) 10,543   (48.7) 0.000

教員になってから研修で（民間・公的機関両方を含む）

679       (25.7) 1,834     (38.4) 3,851     (49.9) 3,585     (55.2) 9,949     (46.0) 0.000

学んだことはない 856       (32.4) 1,172     (24.6) 1,264     (16.4) 1,154     (17.8) 4,446     (20.6) 0.000

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634
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表12-1. 指導方法や学びの経験

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q13-4-1_「同性愛」について「教員になってから研修」を受けたことがある研修の受講回数を教えてください。※8

1回 208       (37.1) 451       (29.3) 876       (26.1) 672       (21.6) 2,207     (25.7) 0.000

2～4回 194       (34.6) 637       (41.4) 1,607     (47.8) 1,516     (48.7) 3,954     (46.1)

5回以上 24         (4.3) 105       (6.8) 222       (6.6) 279       (9.0) 630       (7.3)

受講回数を覚えていない

120       (21.4) 330       (21.5) 612       (18.2) 610       (19.6) 1,672     (19.5)

無回答・無効回答 14         (2.5) 14         (0.9) 44         (1.3) 39         (1.3) 111       (1.3)

■Q13-4-2_「同性愛」について受講した研修会の講師はどんな方でしたか？（複数回答）※8

研究者や大学教員 193       (34.5) 390       (25.4) 1,304     (38.8) 925       (29.7) 2,812     (32.8) 0.000

医師 92         (16.4) 172       (11.2) 293       (8.7) 303       (9.7) 860       (10.0) 0.000

臨床心理士 82         (14.6) 199       (12.9) 474       (14.1) 442       (14.2) 1,197     (14.0) 0.280

医師以外の医療職員 30         (5.4) 65         (4.2) 114       (3.4) 144       (4.6) 353       (4.1) 0.023

文科省職員 4           (0.7) 10         (0.7) 7           (0.2) 12         (0.4) 33         (0.4) 0.042

教育委員会職員・指導主事

96         (17.1) 429       (27.9) 719       (21.4) 666       (21.4) 1,910     (22.3) 0.000

LGBT当事者 257       (45.9) 699       (45.5) 1,537     (45.7) 1,741     (55.9) 4,234     (49.4) 0.000

NPO等の団体の人 165       (29.5) 461       (30.0) 694       (20.6) 725       (23.3) 2,045     (23.9) 0.000

その他 20         (3.6) 72         (4.7) 149       (4.4) 146       (4.7) 387       (4.5) 0.307

※8．同性愛について教員になってから研修を受けたことがある者を母数とする。

表12-2. 指導方法や学びの経験

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q13-5-1_「性同一性障害」について「教員になってから研修」を受けたことがある研修の受講回数を教えてください。※9

1回 261       (38.4) 613       (33.4) 1,130     (29.3) 893       (24.9) 2,897     (29.1) 0.000

2～4回 237       (34.9) 734       (40.0) 1,738     (45.1) 1,714     (47.8) 4,423     (44.5)

5回以上 27         (4.0) 95         (5.2) 209       (5.4) 252       (7.0) 583       (5.9)

受講回数を覚えていない

140       (20.6) 374       (20.4) 722       (18.7) 677       (18.9) 1,913     (19.2)

無回答・無効回答 14         (2.1) 18         (1.0) 52         (1.4) 49         (1.4) 133       (1.3)

■Q13-5-2_「性同一性障害」について受講した研修会の講師はどんな方でしたか？（複数回答）※9

研究者や大学教員 244       (35.9) 447       (24.4) 1,400     (36.4) 1,035     (28.9) 3,126     (31.4) 0.000

医師 124       (18.3) 203       (11.1) 349       (9.1) 343       (9.6) 1,019     (10.2) 0.000

臨床心理士 99         (14.6) 250       (13.6) 519       (13.5) 487       (13.6) 1,355     (13.6) 0.542

医師以外の医療職員 40         (5.9) 80         (4.4) 149       (3.9) 190       (5.3) 459       (4.6) 0.016

文科省職員 6           (0.9) 18         (1.0) 7           (0.2) 19         (0.5) 50         (0.5) 0.001

教育委員会職員・指導主事

129       (19.0) 556       (30.3) 864       (22.4) 863       (24.1) 2,412     (24.2) 0.000

LGBT当事者 283       (41.7) 795       (43.3) 1,656     (43.0) 1,872     (52.2) 4,606     (46.3) 0.000

NPO等の団体の人 178       (26.2) 502       (27.4) 744       (19.3) 771       (21.5) 2,195     (22.1) 0.000

その他 23         (3.4) 101       (5.5) 196       (5.1) 178       (5.0) 498       (5.0) 0.184

※9．性同一性障害について教員になってから研修を受けたことがある者を母数とする。

n=560 n=1,537 n=3,361 n=3,116 n=8,574

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=679 n=1,834 n=3,851 n=3,585 n=9,949

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体
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表13. 文部科学省発出の関連文書

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q14_2015年4月30日に文科省が発出した通知「性同一性障害に係る児童生徒に対するきめ細かな対応の実施等について」を知っていますか？

読んだことがある 561       (21.3) 744       (15.6) 1,253     (16.2) 1,235     (19.0) 3,793     (17.5) 0.000

知っているが、読んだことはない

866       (32.8) 1,465     (30.7) 2,451     (31.7) 2,248     (34.6) 7,030     (32.5)

知らない 1,199     (45.4) 2,536     (53.1) 3,966     (51.3) 2,976     (45.8) 10,677   (49.4)

無回答・無効回答 13         (0.5) 28         (0.6) 55         (0.7) 38         (0.6) 134       (0.6)

読んだことがある 575       (21.8) 768       (16.1) 1,304     (16.9) 1,279     (19.7) 3,926     (18.1) 0.000

知っているが、読んだことはない

846       (32.1) 1,393     (29.2) 2,330     (30.2) 2,179     (33.5) 6,748     (31.2)

知らない 1,204     (45.6) 2,592     (54.3) 4,037     (52.3) 3,013     (46.4) 10,846   (50.1)

無回答・無効回答 14         (0.5) 20         (0.4) 54         (0.7) 26         (0.4) 114       (0.5)

■Q16_2017年にいじめ防止対策推進法に基づく「いじめの防止等のための基本的な方針」が改定されたことを知っていますか？

読んだことがある 1,696     (64.3) 2,791     (58.5) 4,522     (58.5) 3,483     (53.6) 12,492   (57.7) 0.000

知っているが、読んだことはない

675       (25.6) 1,341     (28.1) 2,254     (29.2) 2,225     (34.2) 6,495     (30.0)

知らない 257       (9.7) 628       (13.2) 928       (12.0) 775       (11.9) 2,588     (12.0)

無回答・無効回答 11         (0.4) 13         (0.3) 21         (0.3) 14         (0.2) 59         (0.3)

表14. 研修希望

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q17_「性的指向と性自認の多様性」に関する学校の取組みとして、あれば良いと思うもの（複数回答）

教職員研修 1,969     (74.6) 3,654     (76.6) 6,002     (77.7) 5,189     (79.9) 16,814   (77.7) 0.000

研修教材 1,088     (41.2) 1,995     (41.8) 3,527     (45.7) 2,849     (43.9) 9,459     (43.7) 0.000

指導案（授業案） 1,099     (41.6) 1,886     (39.5) 3,323     (43.0) 3,064     (47.2) 9,372     (43.3) 0.000

授業用教材 1,238     (46.9) 2,239     (46.9) 3,882     (50.3) 3,626     (55.8) 10,985   (50.8) 0.000

生徒自身が上下の組み合わせを選択できる制服

1,016     (38.5) 1,937     (40.6) 3,274     (42.4) 2,496     (38.4) 8,723     (40.3) 0.000

制服の廃止 492       (18.6) 929       (19.5) 1,543     (20.0) 962       (14.8) 3,926     (18.1) 0.000

相談窓口 1,157     (43.8) 2,203     (46.2) 3,400     (44.0) 2,852     (43.9) 9,612     (44.4) 0.092

教員間で知りえた児童・生徒の情報を共有する手段

1,084     (41.1) 1,919     (40.2) 3,310     (42.8) 2,643     (40.7) 8,956     (41.4) 0.025

学習指導要領に盛り込まれること

585       (22.2) 844       (17.7) 1,115     (14.4) 1,023     (15.7) 3,567     (16.5) 0.000

その他 24         (0.9) 61         (1.3) 74         (1.0) 55         (0.8) 214       (1.0) 0.185

■Q18_あなたが教員免許を取る学生時代に、「性的指向と性自認の多様性」に関する授業があれば履修したかったですか？

はい 1,410     (53.4) 2,885     (60.4) 4,824     (62.4) 4,044     (62.2) 13,163   (60.8) 0.000

いいえ 223       (8.5) 341       (7.1) 514       (6.7) 355       (5.5) 1,433     (6.6)

どちらとも言えない 1,003     (38.0) 1,533     (32.1) 2,346     (30.4) 2,073     (31.9) 6,955     (32.1)

無回答・無効回答 3           (0.1) 14         (0.3) 41         (0.5) 25         (0.4) 83         (0.4)

■Q19_あなたが現職研修の一環で、「性的指向と性自認の多様性」に関する研修があれば参加したいですか？

はい 1,528     (57.9) 3,082     (64.6) 5,328     (69.0) 4,566     (70.3) 14,504   (67.0) 0.000

いいえ 195       (7.4) 266       (5.6) 383       (5.0) 230       (3.5) 1,074     (5.0)

どちらとも言えない 908       (34.4) 1,407     (29.5) 1,970     (25.5) 1,683     (25.9) 5,968     (27.6)

無回答・無効回答 8           (0.3) 18         (0.4) 44         (0.6) 18         (0.3) 88         (0.4)

表15. 当事者の存在

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q20_あなたの周囲に、生まれた時の性別とは異なる性別で生きたいと思う人や同性愛の家族・知人・友人はおられますか？（複数回答）

生まれた時の性別とは異なる性別で生きたいと思っている家族がいる

19         (0.7) 40         (0.8) 50         (0.6) 31         (0.5) 140       (0.6) 0.049

同性愛の家族がいる 15         (0.6) 33         (0.7) 45         (0.6) 24         (0.4) 117       (0.5) 0.048

生まれた時の性別とは異なる性別で生きたいと思っている知人・友人がいる

324       (12.3) 740       (15.5) 1,366     (17.7) 724       (11.1) 3,154     (14.6) 0.000

同性愛の知人・友人がいる

397       (15.0) 791       (16.6) 1,397     (18.1) 767       (11.8) 3,352     (15.5) 0.000

周囲にはいない 1,691     (64.1) 2,782     (58.3) 4,237     (54.8) 4,023     (61.9) 12,733   (58.9) 0.000

わからない 401       (15.2) 847       (17.7) 1,400     (18.1) 1,334     (20.5) 3,982     (18.4) 0.000

■Q15_2016年4月に文科省が発行した「性同一性障害や性的指向・性自認に係る、児童生徒に対するきめ細かな対応等の実施について（教職員向け）」を知っ
ていますか？

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体

n=2,639 n=4,773 n=7,725 n=6,497 n=21,634

北海道・東北 関東・北信越 近畿 四国・九州 全体



92

表16. 文部科学省発出の関連文書（職種別）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q14_2015年4月30日に文科省が発出した通知「性同一性障害に係る児童生徒に対するきめ細かな対応の実施等について」を知っていますか？

読んだことがある 584       (52.0) 83         (32.9) 509       (40.3) 144       (19.0) 45         (21.5) 1,719     (11.6)

知っているが、読んだことはない

405       (36.0) 123       (48.8) 493       (39.0) 299       (39.4) 77         (36.8) 4,643     (31.5)

知らない 131       (11.7) 45         (17.9) 251       (19.9) 311       (41.0) 86         (41.1) 8,299     (56.2)

無回答・無効回答 4           (0.4) 1           (0.4) 10         (0.8) 5           (0.7) 1           (0.5) 95         (0.6)

■Q15_2016年4月に文科省が発行した「性同一性障害や性的指向・性自認に係る、児童生徒に対するきめ細かな対応等の実施について（教職員向け）」を知っていますか？

読んだことがある 603       (53.6) 87         (34.5) 534       (42.3) 148       (19.5) 46         (22.0) 1,811     (12.3)

知っているが、読んだことはない

391       (34.8) 107       (42.5) 469       (37.1) 281       (37.0) 76         (36.4) 4,464     (30.3)

知らない 124       (11.0) 58         (23.0) 245       (19.4) 326       (43.0) 87         (41.6) 8,405     (57.0)

無回答・無効回答 6           (0.5) -           (0.0) 15         (1.2) 4           (0.5) -           (0.0) 76         (0.5)

■Q16_2017年にいじめ防止対策推進法に基づく「いじめの防止等のための基本的な方針」が改定されたことを知っていますか？

読んだことがある 1,070     (95.2) 228       (90.5) 1,125     (89.1) 551       (72.6) 145       (69.4) 7,611     (51.6)

知っているが、読んだことはない

44         (3.9) 18         (7.1) 111       (8.8) 169       (22.3) 54         (25.8) 5,063     (34.3)

知らない 7           (0.6) 6           (2.4) 22         (1.7) 39         (5.1) 10         (4.8) 2,040     (13.8)

無回答・無効回答 3           (0.3) -           (0.0) 5           (0.4) -           (0.0) -           (0.0) 42         (0.3)

n=1,124 n=252 n=1,263 n=759 n=209 n=14,756

校長 副校長 教頭 主幹教諭・総括教諭 指導教諭 教諭
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表16. 文部科学省発出の関連文書（職種別）（つづき）

p値

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

■Q14_2015年4月30日に文科省が発出した通知「性同一性障害に係る児童生徒に対するきめ細かな対応の実施等について」を知っていますか？

読んだことがある 409       (45.1) 38         (40.4) 12         (9.0) 224       (10.8) 26         (38.2) 3,793     (17.5) 0.000

知っているが、読んだことはない

262       (28.9) 24         (25.5) 33         (24.6) 657       (31.8) 14         (20.6) 7,030     (32.5)

知らない 229       (25.2) 32         (34.0) 89         (66.4) 1,176     (56.9) 28         (41.2) 10,677   (49.4)

無回答・無効回答 7           (0.8) -           (0.0) -           (0.0) 11         (0.5) -           (0.0) 134       (0.6)

■Q15_2016年4月に文科省が発行した「性同一性障害や性的指向・性自認に係る、児童生徒に対するきめ細かな対応等の実施について（教職員向け）」を知っていますか？

読んだことがある 417       (46.0) 36         (38.3) 13         (9.7) 205       (9.9) 26         (38.2) 3,926     (18.1) 0.000

知っているが、読んだことはない

260       (28.7) 29         (30.9) 35         (26.1) 620       (30.0) 16         (23.5) 6,748     (31.2)

知らない 227       (25.0) 29         (30.9) 85         (63.4) 1,234     (59.7) 26         (38.2) 10,846   (50.1)

無回答・無効回答 3           (0.3) -           (0.0) 1           (0.7) 9           (0.4) -           (0.0) 114       (0.5)

■Q16_2017年にいじめ防止対策推進法に基づく「いじめの防止等のための基本的な方針」が改定されたことを知っていますか？

読んだことがある 614       (67.7) 53         (56.4) 58         (43.3) 991       (47.9) 46         (67.6) 12,492   (57.7) 0.000

知っているが、読んだことはない

235       (25.9) 35         (37.2) 51         (38.1) 700       (33.8) 15         (22.1) 6,495     (30.0)

知らない 56         (6.2) 6           (6.4) 25         (18.7) 370       (17.9) 7           (10.3) 2,588     (12.0)

無回答・無効回答 2           (0.2) -           (0.0) -           (0.0) 7           (0.3) -           (0.0) 59         (0.3)

n=21,634n=134 n=2,068 n=68n=907 n=94

全体栄養教諭 講師（常勤） 講師（養護）養護教諭 養護助教
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